

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz. télelelet. (Arany Bika bérház) Tel: 41-13 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4-11-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) télelelet. Tel: 41-13 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Amerika nyíltan beavatkozott a nyugatnémet választásokba

Berlin: Az augusztus 14-i nyugatnémetországi választások a fokozott amerikai terror jegyében zajlottak le. Tömegesen érkeznek jelentések, amelyek szabálytalanságokról és kommunistaellenes beavatkozásokról számolnak be. Ulm-ban és Kehlheimben pl. az u. n. hontalan táborok fegyveráradatai elemei tüntető felvonulást rendeztek, hogy megfélemlítsék a baloldali választókat. Nürnbergben és egy egész sor más bajor városban idő előtt bezárták a szavazóhelyiségeket és ezzel a szavazók nagy részét megfosztották attól a lehetőségtől, hogy jogát gyakorolhassa.

A francia övezetben a megszálló hatóságok több városban lefoglalták a kommunista párt helyiségeiben az egész agitációs anyagot. Mindezek ellenére a német kommunista párt — különösen az ipari körzetekben — nagyszerűen megállta a helyét. A német kommunista párt 1.360.433 szavazatot szerzett. A legtöbb szavazatot az amerikai pártja, a keresztény demokraták pártja, a Schumcher-féle „szociáldemokraták” kapták. Ezt a két pártot a megszálló hatóságok az egész választási kampány alatt nyíltan támogatták. Ugy a kereszténydemokraták mint Schumacherék a volt náci és más szélső jobboldali elemek szavazatait gyűjtötték össze.

A VILÁGSZAJTO A SZOVJETKORMANY VALASZJEGYZEKEROL

Moszkva: A moszkvai rádió jelent: Belgrádban mélyen hallgatnak a Tito-klikk kétkulacos politikáját leleplező szovjet választásokról. A belgrádi rádió sem augusztus 12-én, sem később egy szóval sem emlékezett meg a szovjet kormány választásokról. A Reuter iroda belgrádi kültudósítója is felhívja a figyelmet a jugoszláv kormány elhallgató taktikájára.

A Tito klikk kétkulacoságát leleplező szovjet jegyzék továbbra is a külföldi sajtó érdeklődésének középpontjában áll.

Az albán lapok rámutatnak arra, hogy a Tito klikk következetesen szovjetellenes politikát folytat és washingtoni és londoni urainak parancsai teljesítve, becsületlen rágalmozó hadjáratot folytat a Szovjetunió ellen.

A Brüsszeli Soir idézi a szovjet jegyzék megállapítását, hogy Tito átment az imperialista táborba és hozzáadja: „Tito csak nyugattól várhatja megmentését”.

Egy antwerpeni lap rámutat arra, hogy Tito átpártolásának jutalmául az amerikaiak kölcsönt adnak Titonak és Angliában is igyekeznek kielégíteni Tito kívánságát.

A GRAMMOSZI CSATA MÉRLEGE

A szabad görög rádió közli, a görög demokratikus főparancsnokság jelentését, amely szerint az utóbbi két napon folytatódott a súlyos harcok Vici térségében. Az elleneség heves támadást intézett több

helység ellen. A harcok során a monarchofasizisták óriási veszteséget szenvedtek. Két nap alatt 1094 halottjuk és 3500 sebesültjük volt. Az elesettek között van Seman amerikai őrnagy is, továbbá a 78-monarchofasizista dandár parancsnoka és három zászlóalparancsnok. A monarchofasizisták vesztesége a Grammosz hegységben és Vici térségében a 13 nap óta tartó harcokban már 15.000 halott és sebesült.

Papagosz tábornok, a monarchofasizista hadsereg vezérkari főnöke jelenleg beteg és az amerikai Van Fleet tábornok vezeti személyesen a monarchofasizista csapatok hadműveletét.

A moszkvai rádió jelenti: Az Unita közli az amerikai International Neas Cervice értesülését, mely szerint a jugoszláv kormány meghívta, vegyen részt az „Európai szövetségben”, melynek megalakítása szóba került Strassbourgan. A résztvevők hangulata általában Jugoszlávia felvétele mellett nyilatkozik meg.

TOVÁBB BOMLIK A KUOMINTANG

Hong-Kong: A Reuter Iroda kínai sajtójelentések alapján közli, hogy a felszabadító néphadsereg csapatai Kiang-Szi tartomány déli részében túl haladtak Jan-Csou városán és elérték Nankangot, 50 km-re Kvantun tartomány határától. A felszabadító néphadsereg csapatai egyidejűleg három irányból törnek Fucsou felé.

A Kuomintangtól elpartolt 45 vezető tisztviselő Hongkongban kiadott közleményben elítélte Csang-Kaj-Seket. Szun-Jat-Szen elveinek „elárulása” miatt. Kijelentették, hogy Mao-Ce-Tungot követik. A vezető tisztviselők között több tábornok és volt kormányzó is szerepel. Hongkongi megfigyelők szerint a nyilatkozat súlyosan befolyásolhatja a Kuomintang kormány és Délkínában állomásozó csapatainak erkölcsi ellenálló erejét.

ELENTÁMADÁSRA KÉSZÜL A GÖRÖG DEMOKRATIKUS HADSEREG

A Szabad Görög Rádió jelenti, hogy Vici térségében visszaverték az ellenség valamennyi támadását. A monarchofasizisták egy nap alatt 2412 embert vesztettek halottaikban és sebesültek augusztus 2 óta. Amikor a monarchofasizisták nagy támadó hadműveletet megkezdtek a Grammosz hegységben, összesen 11.500 emberük veszett el, vagy sebesült meg a monarchofasizistáknak.

Joanitsz, az ideiglenes demokratikus kormány miniszterelnökhelyettese felhívást intézett a hadsereg katonáihoz. Kifejtette, hogy a monarchofasizista offenzíva még legfeljebb 15-20 napig tart. A görög demokratikus hadsereg akkor ellentámadásba fog átmenni és az ellentámadás megsemmisíti az ellenséget. A Grammosz hegység a monarchofasizisták temetője lesz.

„Egy a jelszónk: a béke...”

Hatalmas ünnepségen tett hitet Debrecen népe a Világifjúsági Találkozó eszméi mellett

Vasárnap délután abban az órában, amikor Budapesten a világ hetven nemzetének ifjúsági küldötteinek jelenlétében, százezer ifjú örömjongása közepette felröppen a békezászló és megnyit a Világifjúsági Találkozó Debrecenben is nagyszabású ünnepségen tett hitet a város ifjúsága és dolgozó népe szilárd, határozott békeakarattal.

ÜNNEPI FELVONULÁS

Három órakor ünnepi felvonulás indult a Nagyerdő felé. A gyönyörűen felkészített Stadion smaragd zöld gyepére négy órakor vonult be a párok, szervezetek, sportegyesületek, az ifjúság tisztes tömege. A színpompás menetben büszkén lengtek a vörös lobogók, a piros-fehér-zöld zászlók, Lenin, Sztálin, Rákosi képei emlékedtek magasba és táblák, transzparenszek, a VIT jelentőségét méltató jelmondatokkal, a Komszomol éltetésével.

A hatalmas tömeg a pályán sorakozott fel festői látványt nyújtva. A pálya szélén, a díszpályahelyen szemben ott állott a békezászló árbova, arany ótágu csillaggal tetején.

A köztársasági induló elhangzása után Méné János polgármester mondott megnyitót.

MÉNÉS POLGÁRMESTER MEGNYITÓ BESZÉDE

— Ezen az ünnepnapon szívünk minden melegével köszöntöm felszabadult népünk ifjúságát és rajtuk keresztül a világ minden részéről Budapestre sereglett szabadságszerező ifjak tiszteit.

Ezekben a percekben az egész világ figyelme hazánk fővárosára fordul, barátaink, de ellenségeink is Magyarországra néznek.

Barátságai és féltő szeretettel az egyik oldalán, az imperialisták táborában pedig félelemmel vagy gyűlölettel, amelyeket fenyegetésekkel tetéznek.

Nem félünk fenyegetésektől, mert a mi erőnk legyőzhető.

Vélünk van a Szovjetunió legendás ifjúsága, a győzhetetlen lenini Komszomol, vélünk van a hazáját felszabadító hősi kínai ifjúság, a színes gyermeki népek tíz és százmilliói vélünk vannak. Hatalmas béketábor ez s az élen ott van a Szovjetunió, vezetőjével, a böics Sztálinnal.

Az ünnepségek közönsége lelkesen ünnepelte a Szovjetuniót. Szállt és a Komszomol.

LENG A BÉKEZÁSZLÓ

Ünnepi pillanatot következett ezután: a pálya előtti árbova Bartha István vagongyári éimunkás-ifi felvonta a békezászlót. A DIVSZ induló hangjai mellett szökken magasba a ragyogó selyem piros-fehér-zöld zászló, rajta már a Magyar Népköztársaság új címere és a felírás: Megvédjük a békét. Fesztes vigyázzban adta meg a tiszteletet a zászlónak az ünnepségek tisztes közönsége.

Békegalambok röppentek fel, száz és száz galamb szállt fel

hogy keletre, nyugatra szállva élő jelképként hirdessék a békét.

SÁNDOR LÁSZLÓ ÜNNEPI BESZÉDE

Sándor László, a Magyar Dolgozók Pártja hajdúmezei bizottságának titkára mondott ezután ünnepi beszédet.

— Az egész magyar nép, a magyar dolgozók a proletár internacionalizmus igazi szellemében köszöntik öt világérsz ifjúságát, elsősorban ifjúságunk példaképét, a lenini Komszomol küldöttét.

A találkozó nagy ünnepe ifjúságunknak, a békéért harcoló százmilliók győzelmi ünnepe!

A Világifjúsági Találkozó harci találkozó, ez az ifjúsági sereg szemle a békéért küzdő, legyőzhetetlen hatalmas sereg egyik legfontosabb alakulatának sereg-szemléje.

— Büszkék vagyunk új népköztársaságunkra, újjászülött országunkra, amelynek újjáépítési eredményeiről most számolhatunk be, arról, hogy a Szovjetunióól kapott szabadságot, a Szovjetunió baráti támogatását jól használtuk fel, ifjúságunkat arra neveltük, hogy tanuljanak példaképüktől, a lenini Komszomoltól, tanulják meg a mi fiataljaink is azt a rendfihetetlen áldozatkészséget és harcoljaniak, dolgozzanak úgy hazájukért, harcoljanak úgy a békéért, mint szovjet példaképeink.

A Komszomol azért tudott úrrá lenni minden külső és belső ellenségen, mert Lenin és Sztálin pártja, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja irányította őket, Lenin és Sztálin tanította őket a marxizmus-leninizmus szellemében nevelkedtek. A mi fiataljaink is tanulja meg a marxizmus-leninizmust, még ha ározott-talban sorakozzék fel a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás mögött.

AZ IFJUSÁG KÉSZ HARCOLNI A BÉKÉERT

— Kinek lehet inkább létkérdése a béke megvédése, mint az ifjúságunk? — emelte fel hangját Sándor László.

Ki fenyegethet közvetlenebbül az emberiség ellen jerve, zolt imperialista merénylet, mint az ifjúságot?

Azok a fiatalok, akik a budapesti nagy találkozón egymás kezét erősen megragadják, a második világháborút, mint gyermekek éltek át, házaik rombadőten, szíleik pusztulásán tanulták meggyűlölni az imperializmust. Az ifjúság kész harcolni a békéért, a jövőért: a szocializmusért. A mi megyénk és Debrecen ifjúsága, élen a munkásosztály ifjúságával felsorakozik a Komszomol mögé és a világ haladó, dolgozó ifjúságának százard harc egységét erősíti.

Munkával, a szocializmus építésével, tanulással és áldozatkészséggel áll ör a reá eső szalacson a béke frontján.

Amint Rákosi Mátyás mondotta: Nem rés, hanem erős bástya leszünk a béke frontján.

Sándor László beszédét a Szovjetunió Sztálin, a SzK(b)P. a

Komszomol, a világ békéért harcoló ifjúságának, az MDP és szeretett vezére Rákosi Mátyás életével fejezte be.

DEBRECEN IS KIVETTE RÉSZÉT A MUNKA-FELAJÁNLÁSOKBÓL

Rácz Lajos SZIT-ifi szavaltat után Nagy Károly, a MINSZ megyei titkára szólott az ifjúsághoz. Beszámolt az eredményekről, amelyeket a VIT előkészítésében tud a magyar ifjúság felmutatni. A SZIT húszmillió forint értékű munkát ajánlott fel a VIT tiszteletére és a debreceni üzemi ifjúságunk is lelkesen csatlakozott a Ganz Vagongyár ifjúságának versenyfelhívásához,ők is példányos számú munkaórát ajánlottak fel a VIT sikeréért.

A debreceni vagongyár SZIT ifjúságának 8548 munkaórával, a Magasépítési NV ifjúságának 1000 munkaórával, a HEV SZIT-esek 264 munkaórával járultak hozzá a VIT sikeréhez.

A vidéki EPOSZ szervezetek dolgozó paraszti fiataljai egymásután alakították meg csépi és közhasznú brigádjukat, ilyenek voltak a vámospéteri és a hortobágyi Komszomol-brigádok. A termelés mellett a tanulásból is kivették részüket a megyei fiataljai: többrezen végeztek el a VIT ónapos tanfolyamát.

— Megtettük a magunkét s a mi szervezeteink küldöttei is ott lesznek a Világifjúsági Találkózón, elvisszik Hajdúmezeje és Debrecen fiataljaink testvéri üdvözlését. Az üdvözlésen túl pedig elvisszik küldötteink az egész világ harcos ifjúságának a mi kemény, éjszánt fogadalmunkat:

„MI, DEBRECEN IFJUSÁGA ÜNNEPELYESEN FOGADJUK...”

„Mi Debrecen ifjúságunkat és diákjait abban az órában, amikor Budapesten felvonják a VIT megnyitásáraórt adó zászlót, ünnepélyesen fogadjuk, hogy munkával, tanulással, ha kell, fegyveres harccal készen állunk a béke védelmére

fogadjuk, hogy sohasem felejkezzük meg arról, hogy a Szovjetunió diadalmis harcainak, Sztálinnak, a világ haladó népei nagy vezérének köszönhetően szabadságunkat, függetlenségünket, békés életünket,

fogadjuk, hogy hűségesen követjük a Magyar Dolgozók Pártját és vezérét, Rákosi Mátyást,

fogadjuk, hogy izzó gyűlölettel küzdünk a magyar nép árulói ellen, az imperialista háborús uszítók ellen,

fogadjuk, hogy munkában, harcban, tanulásban a lelkét Komszomolól vesszünk példát,

fogadjuk, hogy erősítjük a világ haladó ifjúságának nagy összefogását, békéért vívó harcát s a e harcot irányító DIVSZ-et,

fogadjuk, hogy lángoló hazaszeretettel harcolunk a dolgozó magyar nép jövőjéért, a szocializmusért!”

Hajdúmegyel tanulság a terménybegyűjtésben

Földes legyőzi az idővesztést és példát mutat az egész Hajdúságnak

Földes első helyen áll a megyében a terménybegyűjtésben, de mit ér az, ha a megye az országban a legutolsó között kullog?

Igy vetik fel a kérdést a földesiek és megpróbálják keresni a magyarázatát a lemaradásnak, ami nemcsak Földesre, de az egész megyére is szűnyeg.

Tóth Mihály, a megye SZÖVOSZ titkára úgy véli, hogy a rossz eredmény nagyrészt annak köszönhető, hogy több mint tíznapos esőzés szakította meg a behordási munkákat. Ebből aztán az is következett, hogy a gépek sem tudtak idejében kiindulni a határba.

AZ ÉBERSÉG HIÁNYA

Persze nem ez volt az egyedüli baj — mondja —. Sok közönségen hiányzott az éberség. Azt hitték, ha egyszer megindul, megy a munka majd magától is. Így az ütemtervet nem tudatosították a parasztság széles tömegeivel, elhanyagolták a szervező munkát, nem köztölték a jó eredményeket, hogy ezek is jó munkára buzdítsák a megye parasztságát. Ezenkívül a lemaradás okai között ott szerepelnek a kulákok is.

Azóta azonban a megye igyekezett megjavítani a hibákat, amelyek bizony súlyosak voltak. Hajdú megye alaposan lemaradt az ország dolgozó parasztságának lelkes versenyében. A közönségek begyűjtött gabona jóval alatta maradt az ütemterv célkitűzéseinek. A hibák kiküszöbölése azonban folyamatban van. Sűrűn tartják a megbeszéléseket, gyűléseket, jobban ügyelnek a kulákságra, bíróság elé juttatják azokat, akik szabotálni akarják a terménybeszolgáltatást.

A FÖLDESIEK JÓ PÉLDÁJA

A terménybegyűjtés lendületének fokozásában és a munka megjavításában Földes község mutatja a jó példát az egész megyének. A földműveszövetkezet raktárában nem áll meg a munka egy pillanatra sem. Hosszú sorban állanak a kocsik, hozzák a dolgozó parasztok a gabonát egyenesen a géptől. Ne kelljen kétszer fogni.

Ezt mondja Récz Ferenc közepparaszt is, aki épp most teljesítette 130 százalékkal a terménybeadási kötelezettségét.

A raktárban sem melegszik meg a búza. Kocsik sorakoznak az úton, szám szerint mintegy harminc. Viszik ki a búzát a sápi állomásra. A cél az, hogy minél hamarabb kerüljön az új jobb minőségű kenyér a dolgozók asztalára.

A terménybegyűjtő It Ványi Imre. Cselédsorból került ide. Vigyáz minden szem gabonára. Nekik is jelentős része van a munka megjavulásában.

Gál Zsigmond fiatalember 26 éves, de munkájával kiérdemelte az egész falu bizalmát és így ő a földműveszövetkezet igazgatóságának elnöke. A község házában együtt néztük a tatra akasztott ütemtervet és számoltuk az eredményeket. Szülői Imre is segít, a szövetkezet ügyvezetője. Megmagyarázza, hogyan sikerült leahagyni a megyét.

A CSÉPLÉS MEGSZERVEZÉSE

— Először is megszerveztük jól a cséplést. Ez volt a legfontosabb. Kijelöltük minden gépnek a legapróbb tanyát is, hogy melyik nap hova menjen. Beosztot-

tuk részletesen, hogy ne vontassanak sokat. Ez eredményezte, hogy az egész Hajdúságban elsőnek lettünk készen a csépléssel.

Régen elérhetetlen lett volna, amikor a magángépek hetekig járták a határt, hogy a zsirosabb falatokat elhalásszák. A kulákok ellen is felvettük a harcot, akik alá akarták aknázni a tervet. Azt hajtogatták, hogy nem kell a földesieket munkára biztatni, tudják azok a kötelességüket. Persze azt szerették volna, hogy míg mi tétlenül ülünk, addig ők izghatnak, gáncsos-

kodhatnak. De tévedtek...

Világos, hogy ilyen módon a munkánk eredménye sem marad el. A kész cséplés a 100 százalékos terménybegyűjtés ékes bizonyítékai, hogy Földes utat mutat az egész Hajdúságnak, hogyan lehet a kedvezőtlen idő, a kulákszabotázások és más nehézségek ellenére elvégezni azt a munkát, mely nemzetgazdaságilag fontos, az ország dolgozóinak kenyerét jelenti, és a községeknek egyénileg, személy szerint is becsület és dicsőség.

(S. A.)

A debreceni dolgozó kisiparosság nagy lelkesedéssel és együttérzéssel fogadta az új alkotmányt

A debreceni kisiparosság, a KIOSZ keretében tömörült dolgozó kisiparosok vasárnap iparospontot tartottak nagy érdeklődéssel. Danczinger Ignác, a KIOSZ helyettes elnöke megnyitó szavai után a dalkör énekelt több forradalmi és mozgalmi dalt nagy felkészültséggel, majd Szilva Katalin úttörő szavalt ügyesen, hatásosan. Ezután Kós Sándor, a KIOSZ központi kiküldöttje tartott időszzerű beszámolót.

Beszámolt nagy vonásokban a KIOSZ küldöttválasztó közgyűlése lefolyásáról, az ott elhangzott időszzerű kisiparos problémákról. Így a küldöttválasztó közgyűlés állást foglalt, hogy a KIOSZ, a Kisiparosok élén csak dolgozó kisiparos állhasson, a vállalkozókat, kizsákmányolókat, a más zsírján élősködőket kizárják, kirekesztik a kisiparosok közül, csak dolgozó kisiparos kaphat szerepet a KIOSZ-ban. Ezek az idegen, ellenséges elemek csak kárt és zavart okoznak a kisipar körében, ezért szükség van eltávolításukra.

Majd hangoztatta, hogy a küldöttközgyűlés is megtárgyalta a kisiparnak a tervgazdálkodásba való minél erőteljesebb bekapcsolását, ami nagy lehetőséget és munkaalkalmat biztosít a kisiparnak.

Az idős iparosok ellátását (nyugdíj stb.) addig is, amíg azt a kormányzat intézményesen nem rendezti, társadalmi úton oldják meg. Az oktatás, nevelés, szakmai továbbképzés terén a KIOSZ-ra, mint tömegszervezetre nagy feladat vár.

A küldöttválasztó közgyűlés határozatait, javaslatait most értékelik ki és utána részletesen beszámolnak a kisiparostársadalomnak minden részletkérdésről.

Majd hangoztatta, hogy most két nagyjelentőségű kérdés foglalkoztatja a kisiparosságot: a VIT, a Világifjúsági Találkozó és az új magyar népköztársasági alkotmány. Választa a VIT jelentőségét nemzetközi és belföldi szempontból. A világ ifjúsága szembeszáll az imperialista hatalmak háborúra uszító és háborúra spekuláló terveivel és megvédi a békét a hatalmas Szovjetunió által vezetett békétábor mellé áll. A kisiparosság is teljes egységben áll a békéért harcoló ifjúság mellett és támogatja minden vonatkozásban a VIT-et.

Ezután az új népköztársasági alkotmányt ismertette, amelyet a kisiparosság is nagy örömmel fogadott. Az új alkotmány a dolgozó nép alkotmánya, a dolgozók érdekében, így a kisipar érdekében készült.

A nagy tetszéssel fogadott ismertető, beszámoló után a kis-

iparosok képviseletében sorra szólaltak fel: Blum Ernő, Nagy Béla, Krausz Béla, Deutsch Richárd stb., akik mind kifejtették, hogy a kisipar végtelen örömmel és helyesléssel fogadta az új alkotmánytervezetet, amely mebecsüli és védi a munkát. Különkülön megvitatták az új alkotmány egyes részeit, amelyek mind a dolgozók kívánságát, régi vágyait öntötte formába. A kisipar lelkes örömmel és teljes együttérzéssel fogadta az új alkotmányt, amely a kisipar érdekeit jogait is védi.

Az iparosponton összegyűlt dolgozó kisiparosok táviratot intéztek Rákosi Mátyáshoz és köszönetüket fejezték ki az új alkotmány megszerkesztéséért és benyújtásáért és egyben ragaszkodó szeretetüket és üdvözlésüket tolmácsolták.

Az elnök zárószavai után az Internacionálé hangjai mellett ért véget az iparospont.

Egyhónapi fogház gyorsajtásért

A közelmúltban Debrecenben a Szabadság útján karambol történt egy teherautó és villamoskocsi között. A pótkocsi teherautót Juhász István 32 éves gépkocsivezető, hajdúszoboszlói Fecske zug 29. szám alatti lakos vezette. A teherautó a fő útvonalon 60 kilométerrel meg nem engedett sebességgel haladt. Szembejött vele a 25-ös számú villamos, amelyet Kálló Gyula kocsivezető vezetett.

A teherautó fékezni akart, de a nagy sebesség miatt a fékezésnél a teherautó megfordult, a pótkocsija néld vágódott a villamoskocsi felé. Az ütközés következtében a villamoskocsi minden ablaka betört, a kocsi megrongálódott. Szerencsére csak öt utas volt a kocsiban, akik megsérültek az ütközéskor, komolyabb sérülések nélkül. A villamoskocsiban 2500 forint értékű kár keletkezett.

A gépkocsivezető ellen közlekedési veszélyeztető vétség miatt indult meg az eljárás. A debreceni törvényes Juhászt gyorsajtás folytán bekövetkezett karambolát egyhónapi fogházra ítélte az új, most hozott törvény alapján.

A VIT-ROL orosz, francia, angol és magyar nyelven egyidőben két nagy filmet gyártanak, egy különleges eljárással készülő színes és rendező ügyvezető „fekete-fehér” filmet. A Budapestre érkezett filmgyártó művészek több ezer méter színes fényképezéshez szükséges filmet hoztak magukkal, azonkívül gépeket és teljes technikai felszerelést. A rendező film gyártására azért van szükség, mert a színes filmből legfeljebb 300 másolatot készíthetnek csak és egyedül a Szovjetunió ezer másolatot kért.

A DEBRECZEN jelenti:

Hajdúbosszörmenyben érdekes újítást vezettek be a moziban. Kisgyermekes szülők örömeire gyermekmegőrzőt és foglalkoztatót létesítettek a mozihoz tartozó egyik szobában. Amíg a szülők a filmet nézik, a gyermekek gondos felügyelet mellett játszadoznak, vagy pihennek. Így azok is eljuthatnak a moziba, akik eddig a kisgyermek gondja miatt nem tudtak elmenni a filmeket megnézni.

Egy debreceni származású színházigazgató érdekes kísérletre szánta el magát az egyik new-yorki színházban, hogy megállítsa a darabok bukás-szerűjét. Az amerikai lapok közléseiből ugyanis megtudjuk, hogy évtizedek óta nem volt ilyen példátlan színházi krach a Broadway-n. Tizenöt szindarab bukott meg egy hónap alatt New-Yorkban. A debreceni származású színházigazgató merész kísérlete az, hogy Madách Imre remekművét: Az ember tragédiáját készíti elő

és mutatja be az ősi szomban New-Yorkban.

Heltai Jenő most ünnepelte 78. születésnapját. A népszerű író szűk baráti körben ünnepelt és idős kora ellenére kitűnő egészségnek örvend.

Megírtuk, hogy Solti Bertalan kiváló debreceni színész játsza a „Ludas Matyi” színes filmben az egyik hamiskártyás szerepét. Most erről értesültünk, hogy egy másik volt debreceni színész, Mátyai Lajos is jelentős szerepet kapott a filmben.

Szeptember elsején nyílik meg előreláthatólag a gyenge tudéjú gyermekek otthona a Nagyerdőn. A Simonyi-út 25. szám alatti gyönyörű villát alakították és korszerűen berendezték. Az otthonba tudóbjára hajlamos, de még nem fordított gyermekeket vesznek fel a legszigorúbb orvosi vizsgálat után. A debreceni otthon lesz az első ilyen egészségügyi intézmény a magyar vidéken.

Munkásnyomor az Egyesült Államokban

A Literaturnaja Gazeta „Amerikai életmód” címmel hosszabb cikkben foglalkozik az amerikai munkásság nyomorúságos helyzetével. Az Egyesült Államokban a bányászok milliói embertelen körülmények között dolgoznak. Az embertelen kizsákmányolás módszereit a mezőgazdaságban is alkalmazzák. Az Európában toborzott és munkára Amerikába szállított emberek 50 százaléka kénytelen volt munkahelyéről megszökni. Hivatalos

adatok szerint az elmúlt évben az Egyesült Államokban 257.000 ember halt meg gyenge táplálkozás és 486.000 orvosi ápolás hiánya miatt. Az orvosi kezelést Amerikában oly drága, hogy a széles néptömegek nem vehetik igénybe. A munkanélküliség következtében több amerikai városban a kereskedelmi élet teljesen leállt. A 90.000 lakosú Muskogóban pl. 13.000 a munkanélküliek száma.

A SZOCIALIZMUS hazájából

Sztálinnak, az „Anarchizmus vagy szocializmus?” című tanulmánya most külön kiadásban is megjelent Moszkvában.

A marxizmus-leninizmus kincs-tárházát ezt a gyöngyszemét Sztálin 1906 és 1907 között írta. A mű a marxizmus legfontosabb kérdéseit öleli fel és olyan döntő problémákat dolgoz fel, mint a szocialista forradalom és a proletariátus diktatúrájának történelmi elkerülhetlensége és az új típusú párt alapjait, stratégiáját és taktikáját minden oldalról megvilágítja.

A HADIÁRVÁK UJRA CSALÁDJÁRA TALÁLNAK A GYERMEKOTTHONOKBAN

A Szovjetunióban különös gondtal és szeretettel övezik a Nagy Honvédő Háborúban elesett hősök hadiárvaikat. Még 1942-ben külön gyermekotthonokat szerveztek a kis hadiárvaik számára és itt a legnagyobb figyelemmel és gondoskodással veszik őket körül. A gyermekotthonokban a kis hadiárvaik újra családra találtak.

Moszkvában és Moszkva környékén több ilyen gyermekotthon működik. Minden, az otthonban nevelt gyermek az első középfokú iskolában tanul, vagy műszaki szakiskolába jár. Az otthonokban mindenütt vannak munkatermek, ahol a gyermekek különféle mesterségeket sajátítanak el. A gyermekotthonokban pedagógusok foglalkoznak a gyermekekkel és zenére oktatják őket.

Evente sok-sok gyermek indul el ezekből a gyermekotthonokból a Szovjetunió főiskoláira, hogy ott folytassa tanulmányait.

A gyermekotthonok felett a gyárak, üzemek, a hadiakadémia, egyéb csapatok és intézmények vállalnak védnökséget. Ezek az intézmények részt vesznek a gyermekotthonokat vezető tanácsok munkájában, előadásokat rendeznek a gyermekek számára. Minden gyermekotthonban a védnökök rendezik meg az otthonban nevelt gyermekek születésnapjainak ünnepségeit és ajándékokkal halmozzák el a gyermekeket.

get és ajándékokkal halmozzák el a gyermekeket

UJTIPUSU FALVAK UKRAJNÁBAN

A hitleri rablóbandák csak magában Ukrajnában több százezer lakóházat és gazdasági épületet pusztítottak el. A romokból most új élet támad, ez az új élet azonban nem a romokból történő újjáépítést, hanem új típusú falvak megteremtését jelenti. Az új ukrán falvak úgy épülnek, hogy azok minden tekintetben megfeleljenek a kolhozparaszti kultúra igényeinek.

A Kijevtől 36 kilométerre épült „mintafalu” például az egyszerűség, célszerűség és tetszetős külső jellemzi. A házak nem egyformák, de mindegyik ház magas, világos, s a házaknak verandájuk és teraszuk van. A lakószobák az utcára, a háló a kertre néznek. A házakat ukrán népi motívumok díszítik. Az egész falu előre elkészített terv szerint épült fel és a falu iskolája, kórháza, mozi, villanytelepe és gazdasági épületei mind a paraszti igényeknek megfelelően naposak, világosak és jól hozzáférhetőek.

IPARI VARRÓGÉPEKSEL LÁTJÁK EL A KOLHOZOKAT

A podolszki Káhin-gépgyár új ipari varrógépet hozott forgalomba. A „Zirzag” típusú gép kitűnően működik magas termelőképességgel. Percenkénti fordulatszáma: 2500. A gép tizéves sorozatokban készül, mivel a szovjet ruházati üzemen kívül a kolhozok ezrei is megrendelték.

KILENCVENEGY MILIÓ TANKÖNYV

Az Oroszországi Szocialista Tanácsköztársaság közoktatási miniszterének rendelkezése az új iskolai évkönyvről. A 94 millió tankönyvet készítettek el. Augusztus 1-ig a tankönyvet kibocsátó Állami Könyvkiadó Vállalat 65 millió 800 ezer könyvet bocsátott ki, teljesítve a tervet.

Országos lovasnapok

augusztus 19—20-án az Egyetemi pályán

augusztus 21-én a Repülőtéren.

Tanulmányuton a Szovjetunióban

Igy segítik a kísérleti állomások a parasztokat

Vaszil István, a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség egyik tagja, érdekes adatokat mondott el arról, hogyan segítik a kolhoz-parasztokat a mezőgazdasági kísérleti állomások.

Az állami mezőgazdasági kísérleti állomások — mondotta — állandóan segítségére vannak a parasztságnak a termelés növelésénél. A kísérletező telepek tudósai nemcsak a kísérletező telepeken dolgoznak, hanem kint a kolhozokban is elősegítik a kolhoz-parasztok munkáját, megmutatják, hogyan kell helyesen a földet művelni, milyen munkát kell adni egyes növényeknek, milyen trágyázásra van szükség a különböző növényfajtáknál.

A tanoni mezőgazdasági kísérletező telep például a kolhozoknál is létesített laboratóriumot, ahol a kolhozparasztok előtt bemutatják a kísérletezés munkáját. Ezáltal segítik a kolhozparasztokat, hogy saját maga győződjön meg, valóban a kísérletezések folytán el lehet érni olyan eredményeket, amelyeket azelőtt az egyéni dolgozó paraszt felmutatni nem tudott. Ez bebizonyosodott a kolhozparasztok előtt a 9—10-es vetésforgó helyes alkalmazásánál. Ennek a vetésforgónak a jelentősége abban áll, hogy a szárazság ellen felvették a harcot és ma a kolhozparasztok úgy beszél, hogy ennek a vetésforgónak az alkalmazásával megváltoztatták a természetet. Előttünk be is bizonyították és saját szemünkkel győződjünk meg róla a voronyezsi területen, ahol az egész tavasz folyamán csak csak egyszer volt mégis vannak helyek, ahol 23 q gabonatermés várható holdanként. Ennek a termésátlagnál jóval magasabb az állami gazdaságoké, egészen gyakran az olyan hely, ahol 24 q-át várnak holdanként és mi a saját szemünkkel győződjünk meg róla, hogy ez a termés meg is lesz.

Ma mindenütt, úgy a kolhozoknál, mint a szovhozoknál, a 9—10-es vetésforgót alkalmazzák, mert bebizonyosodott, hogy valóban a szárazság ellen ennek alkalmazásával fel lehet venni a küzdelmet.

De nemcsak így segítettek a kísérletező telepek a kolhozparasztoknál, hanem a növények helyes megművelésénél is. Pl.: a Kaganovics kolhozban, ahol a mezőgazdasági szakember útmutatásait elfogadták, egy Karolina nevezetű 19 éves leánynak a brigádjára a megadott szempontok szerint végezte a burgonyánál a művelési munkálatokat, egy holdon 300 q burgonyát termelt, amíg más területeken, de ugyanazon a földön a mezőgazdasági szakember útmutatása nélkül „csupán” 130 q-át értek el.

De nemcsak a kísérletező telepek segítik a kolhozparasztokat a termelésben, hanem segítik a mezőgazdasági szakiskolák tanulói is. A mezőgazdasági szakiskolák tanulói, akik túlnyomó többségben kolhozparasztok fiából és leányaiából állnak, pl. Voronyezsben a mezőgazdasági szakiskolákban több száz tanulónak 80 százaléka kolhozparasztok gyermekeiből tevődik össze. Ezen a szakiskolán a háború ideje alatt a hallgatók többségében nők voltak, most 48 százalékban tanulnak nők, akikből későbben mezőgazdasági szakemberek lesznek. Az iskolaévi ideje alatt a tanulók gyakorlati munkát végeznek a kolhozoknál, segítenek a kolhozparasztoknak a mezőgazdasági terv megvalósításánál, a növények helyes megművelésénél, a betakarításnál, vagyis a tavaszi munkálatoktól kezdődően egészen az őszi munkák befejezéséig kint voltak a kolhozparasztok között és a kolhozparasztoknak megfelelő felvilágosítást adnak a mezőgazdasági szakkérdésekben.

De mindezek mellett a kolhozparasztoknak is lehetősége van a tanulásra is. A Vörös-mezői

kolhozban, ahol a kolhozban 150 munkás van, ebből 127 végzett középiskolát, 15 pedig felsőbb iskolát végzett.

A Szovjetunió kolhozparasztága előtt nyitva áll az út nemcsak a további gazdasági felemelkedésre, hanem a tanulási lehetőség útja is biztosítva van. Ez a Szovjetunió

kolhozparasztjain meglátszik, amikor az arcukon örömtelt boldogság sugárzik. A boldog arcok halálai gondolnak nagy vezérükre, Sztálinra és a Bolsevik Pártra, amely az új gondatlan életet előttük megnyitotta és az új élet útját megmutatta.

Debrecen-tanyai úttörők Rónabányán

Lelek gyermekcsoport érkezett a Füzésabony felől vonattal a debrecenkörnyéki tanyai úttörők jöttek haza a táborozásból. Messze jártak, Salgótarján környékén, egy felhokozott munkatempójú iparvidéken: s ez nagy dolog és nem mindennapi élmény a tanyai gyerekek életében. Eleven valóságban megismerték és így megszerették a nagyüzemi és bányamunkásság meleg szivét, a más dolgozó rétegek felé kinyúló erős karját, gavalléros aldozatokosságát és mindenekelőtt a szegényparasztokkal szolidaritás, öntudatos szocialista emberségét.

Vadregényes vidéken szállt meg a Húcsapat, a Zagyarónához tartozó Rónabánya iskolájában. A tanyai leányúttörők ide kb. 4 km-re voltak az úgynevezett Vizválasztó-telepen, ugyancsak szép és kellemes környezetben. Örömmel be rendezkedtünk az iskolában, a helybeli gyári munkás-igazgatója is hordta velünk együtt a szalmát. Rónabánya parkányiszerűen vésődik be az egyre emelkedő hegyoldalba, a 628 m magas Sziváskő közelében, sudár gyertyán és bükkfák ölelik körül. Az iskola annyira udvarán padok és asztalok; idilli környezete, piros salakkal behintett előtere inkább magaslati üdülőhelyre teszi, itt táboroztak a tanyai fiú-úttörők.

A telep bányász lakossága, elsősorban a SZIT-leányok, ebédre és virágcsokorral várta a megérkező tiszántúli úttörőket, e z a bensőséges emberi szolidaritás mindvégig megmaradt. A hiányos öltözötű tanyai gyerekeknek adtak inget, nadrágot, köcsönöztek párnát és takarót, a konyhát ellátták edényekkel. Két-két SZIT-leány naponként segédkezett a főzésnél. Meleg érdeklődéssel kísérték az úttörőélet minden megnyilvánulását. Már az első táborozási összejövetelen megjelent a telep aprajagja, a másodikon pedig a helybeli SZIT-leányok is szerepeltek két számmal. A Petőfi-ünnepségeket együtt rendezte meg a csapat az MDP-vel és a SZIT-tel a 48-as emlékmű előtt. Az ünnepi beszédet a pallagi úttörőcsapat vezetője mondta.

A búcsúzás is bensőséges volt. Egy szöke SZIT-leány virágcsokrot és az őrsi zászlóhoz hasonló, bányász motívumokkal díszített zászlócskát adott át a távozóknak ezzel a felirattal: „Emléklül a hajdumegyei úttörőknek — a rónabányai SZIT leánycsoport!”

A környéken több úttörőcsapat táborozott. Mindegyikben keresztül a munkásság megértő szeretete sürgőzt az új szocialista embertípust formáló Úttörő Mozgalom felé.

Dr. Spáczel István pap képviselő nyilatkozata az alkotmányról

Dr. Spáczel István katolikus pap, országgyűlési képviselő nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának az új alkotmánytervezetről.

— Az új alkotmány — mondotta — a régen csak hangzottatott jeliszót, hogy a „munka nemesít”, valóra váltja amikor a dolgozók-nak adja a hatalmat amikor az ország birakijává a dolgozó népet teszi. Az egyház és állam különvá-

lasztásának kérdéséről szövege kijelentette hogy a többi országokban azt látjuk, hogy a vallás léte, fejlődése független az állammal való kapcsolattól. Megszűnik az államtól való függés és megkövettség. Maga az egyházi jog is ezt az irányt képviseli: az államhatalom ne szíjojon beei az egyházi ügyekbe. A viszonyosság alapján ennek fordítottja is kell, hogy érvényesüljön: az állami élet legyen független az egyháztól.

A moszkvai rádió új alkotmányunk visszhangjáról

Moszkva. A moszkvai rádió péntek esti adásában részletesen foglalkozott azzal a visszhanggal, amelyet az alkotmány törvényjavaslata a magyar népből keltett. A moszkvai rádió beszámolt a levelek és táviratok tömegéről, amelyek Rákosi Mátyás és a kormány címére érkeztek, ismertette továbbá az üzemekben tartott gyűléseket, különösen a csepeli nagygyűlést.

Értesítjük Olvasóinkat

hogy régi kívánságukat teljesítve hirdetési és előfizetési osztályunkat szélesebb alapokra fektettük.

Mai naptól fogva az alábbi lapok részére veszünk fel hirdetéseket és előfizetéseket:

Dolgozók Világlapja 1 óra	4-	Autó	1 óra	3-
Képes Figyelő	5-	Magyar Mezőgazdaság	”	2-
Köznevelés	4-	Magyar Közlöny	”	37.50
Asszonyok	2-	Forum	negyed évre	7.50
Fűrés	4-	Kert és Szőlő	”	9-
Színház és Mozi	5-	Ipari Értesítő	”	30-
Élet és Tudomány	3-	Közzgazd. Értesítő	”	25-
Magyar Rádió	4-	O. M. B. Közlöny	”	25-

Ezzel az átszervezésünkkel is olvasóink kényelmét kívánjuk szolgálni.

Békebástya a játszótéren

Úttörők iskola díszítési versenye

Debrecen kis úttörői hetek óta tartó lázas munkával dolgoztak azért, hogy iskolájukat minél szebben fel tudják díszíteni a Világifjúsági Találkozó kezdetére. Versenyben állottak az iskolák úttörő és a verseny most ért véget.

Úttörőkből álló bizottság választotta a döntés nehéz feladatát is. Valóban nehéz volt a dolguk, mert az egyik iskola szebb volt, mint a másik. Szombaton reggeltől késő délutánig vitte a gyermekváros fehér teherautója a felnőttekhez illő komolysággal hivatásukat fel fogó kis zsűritagokat.

Annyit mégis meg tudtak feláldozni a sok gyönyörűen feldíszített iskola megtekintése után, hogy ezek az iskolák emelkedtek ki: Kossuth-utcai általános iskola (Dóczi), repülőéri gyermekváros

iskolája, református kollégiumi általános iskola, szabadságtélepi általános iskola, csapókerület általános iskola, Simonffy-utcai általános iskola, győgyeped gömgyintézet általános iskola, a síkei, ma intézet iskolája.

A dekorációk minden iskolában szépek, ötletesek. A repülőéri gyermekváros kapuján kiválóan ható opálgömbökön a Világifjúsági Találkozó három betűje: VIT a szabadságtélepi iskolában a park közepén a békebástya, a győgyepedgömbökön a Világifjúsági Találkozó három betűje: VIT a szabadságtélepi iskolában a Fűvészert-utcai általános iskola játszótéren felállított békebástya mind-mind felejthetetlen látványt nyújt.

Fürdés közben fogtak el egy szénnel szélhámuszkodó férfit

Debrecenben Ferdinánd Imre kis helyesi úti lakos sorsa jarta a házakat és színt kint eladóra kedvező fizetési feltételek mellett. Szénnel volt a mintadarab is, hogy milyen színt szállít. A megrendelői előleget csak ki, így Székely Károly Darabos utca 22. szám alatti lakostól 600 forintot, Kis-Kéri Jánosól 160 forintot, a debreceni Szegényház gondnokától

200 forintot. A pénzt felvette, de a színt nem szállította. A szénnel Ferdinándot most hajdúszoboszlón elfogták. Eppen „túrdótt”, amikor a rendőrség emberei érte mentek és előállították. Ruhája zsebében most is ott volt a mintadarab, finom taitai szén, ezzel csalta ki az előlegeket. Debrecenbe szállították és most állítják össze bünyajstromát.

A nádudvari termelőcsoport nyerte a termelőszövetkezetek közötti versenyt

A hajdúmegyei termelőszövetkezet csoportok tavasszal munkaversenybe léptek egymással. A verseny nagy lendülettel folyt a csoportokon belül. A tavaszi munkák kiértékelés után, meiyet a megyei versenybizottság végezt el, a Népi Bizottság elé terjesztették végleges elbírálására a versenyeredményeket.

Buri József a Mezőgazdasági Igazgatóság szövetkezeti előadója bejelentette, hogy a versenybizottság határozata szerint a következő termelőcsoportok értek el helyezést a versenyben. Első lett a nádudvari termelőcsoport 2 000 ponttal, 2. a debreceni Rákosi telepi termelőcsoport 1711 ponttal, 3. a hajdúházi csoport 1600, 4. a balmazújvárosi csoport 1600 és 5.

a hajdúhadházi Kinizsi közösen termelő csoport 1510 ponttal. A csoportokon belül brigádvérseny is folyt, ennek eredménye is igen szép. A versenyt a balmazújvárosi Fige brigád munkacsoportja nyerte meg. Egyéni versenyben 5 fő ért el 320 pontos teljesítményt. Közülük három teljesítményt, Közülük Első lett Nagy István Debrecen, második Mester Lajos kabai Dózsa György termelőcsoport, harmadik Lizi Lajos hajdúszoboszló Gero termelőcsoport. A termelőcsoportok versenyén megválasztották a szocialista munkakörökösök a termelőcsoportokon belül, s építették tovább a szocialista mezőgazdaság útját szerette a Hajdúháznál.

Hogyan süssük helyesen az idei lisztből a kenyeret?

A debreceni Apafi és a hajdúhadházi Központi Gözmalom dolgozó azzal a kéressel fordultak szerkesztőségünkhez, hogy az alábbi kenyérsütési receptet közzéjük le lapunkban. Előfordult ugyanis, hogy a háziasszonyok az új lisztből nem tudtak megfelelő minőségű kenyeret sütni, aminek oka nem a liszt gyenge minősége, hanem az, hogy a rozs csős időben érett be.

Kísérletek alapján bebizonyosodott, hogy az alábbi készítési mód a legkifogástalan kenyér sűhető. A tésztát bármennyire csirás és sok nedvességet tartalmazott, a kenyér jóminőségű lesz, ha hideg állott vízzel dagasztjuk, de a vízből csak igen keveset használunk fel, hogy a tészta kemény legyen. Ezt a keményebb tésztát kétszer dagasztjuk és kelesztjük és lehetőleg kisebb kenyeret készítsünk a szokottnál.

Az ilyen módon készült kenyér jószágért felelősséget vállalnak a feneémlített malomk dolgozók.

— Megjelent a Politika. A Politika e heti számában „Az új alkotmány” címen vezércikkben foglalkozik a népköztársasági alkotmánytervezet történelmi, politikai és társadalmi jelentőségével. „Vatikán és imperializmus” című cikk a katolikus egyházi politikai kapcsolatainak hátterét ismerteti. Parisi jelentés alapján az Abelz ügyről újabb részleteket közöl a lap. Nagy érdeklődésre tarthat számot a volt német külügyminiszterium titkos aktatáraról megjelent dokumentum-gyűjteményéről szóló cikk, továbbá Boysson üdvözlőcíkké a Világifjúsági Találkozó Dálos Sándor novellát írt, Szombathy Viktor pedig érdekes rajzot ad az úttörő vasútról. A lap feleleveníti Guszev kapitány, a hős orosz szabadságharcos emlékét, Bory István folytatja színésportréj közlését.

MEGHÍVÓKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-béren.

Az alkotmány biztosítja a dolgozó parasztság jogát a földhöz

Bognár József a népköztársasági alkotmány jelentőségéről

Az ország dolgozói nemcsak egy más között, hanem a különböző gyűléseken is egyre fokozódó érdeklődéssel tárgyalják az alkotmányról szóló törvényjavaslatot. Sopron dolgozói nagygyűlésen hallgatták meg Katkó Anna és Bognár József beszámolóját az alkotmányról.

Katkó Anna arról beszélt, hogy alkotmányunkban kiteljesedik Petőfi harca és alkotmányunk valóra váltja Kossuth álmát: a szabad, boldog, független magyar népet.

Bognár József kerekedelemi miniszter hangsúlyozta, hogy az alkotmány törvénybeiktatása nemcsak azért nagy esemény, mert a magyar népközösség eddig soha sem volt írott alkotmánya, hanem azért is, mert a Magyar Népköztársaság alkotmánya olyan alkotmány, mely egész szellemében a dolgozó nép hatalmának megerősítését szolgálja.

Komlón a bányászok jöttek össze nagygyűlésre, hogy meghallgassák Mekis Józsefnek, a Vasas Szakszervezet főtákarának beszámolóját az alkotmányról. A mi alkotmányunk a népi alkotmánya — mondotta Mekis — kimondja, hogy minden a népet van és leszegézi, hogy a munka gyümölcse a dolgozó népet illeti.

Az új alkotmány törvényjavas-

latának benyújtása alkalmából a DÉFOSZ elnöki tanácsa Rákosi Mátyáshoz táviratot intézett, amelyben többek között, ez írja: — Ennek az alkotmánynak a beértesítése a magyar dolgozó nép, ezen belül a dolgozó parasztság számára nagy történelmi jelentőséggel bír. Mi dolgozó parasztonk évszázadokon keresztül eredménytelenül küzdöttünk, harcoltunk a földért és a szabadságért. Ehez milliók vándoroltak ki, mert ez az ország nem a dolgozóké, hanem a földesurak, gyárosok és bankárok uralma volt. A Szovjetunió hozta meg számunkra is a szabadságot. A Szovjetunióknak, a munkásosztálynak és a Kommunista Párt harcainak köszönhetjük, hogy az ország a dolgozó népe, a föld a miénk, dolgozó parasztonké lett. Ezeket az eredményeket rögzíti le Népköztársaságunk alkotmánya. A népi alkotmánya elismeri és biztosítja a dolgozó parasztság jogát a földhöz. Megmutatja számunkra felmelegedésünk egyetlen útját, amikor az államhatárolom teljes erejével segíti termelészövetkezeink fejlődését.

Meteoropatak

A csengő élesen berregett, orvostanhallgató barátom állt a küszöbön. Hosszú csikokban folyt esőkabátjáról a víz.

Köszönés helyett olyasvalamit dörögött, hogy az örvény vette kezdetét, és egynehányat ama nevezetes bárka lakóiból is felsórolt, különös tekintettel a kőrözlőkre, majd sietve megmagyarázta, hogy a rossz idő, és általában az emberek rossz kedve egy furcsa betegségre vezethető vissza, amit a napfoltok és az esős időjárás idéznek elő. Aki megkapja a betegséget, búskomorságba esik, vagy halványtűnetei mutatkoznak rajta az idegességnek, ami egészen a dühöngő örületig fokozódhat.

— Ezek a szerencsétlenek a Meteoropatak — mondta barátom szánalommal vegyes gúnynyal a hangjában — talán te is az vagy — nézett rám firkészen, amikor félbemaradt tiltó mozdulattal jeleztem, hogy nincs nyemre, ha sáros kaluszjait az előszobai fehér virágállványra helyezed.

Sietve megnyugtattam az ellenkezőjéről és betesskeltem a szobába. Barátom az ablakhoz sietett és hirtelen felkiáltott. Melléletem. A szomszéd üres telen tengelyig süllyedt a sárba egy szállítóeszköz. Kocsisa az ablaküvegen is átható káromkodások közben nógatta lovait, melyek azonban a nagy terhet meg sem moccantolták.

Az ordító ember láttán barátom felkiáltott: Tipikus példa. Szerencsétlen beteg Meteoropata. Az ilyen beteg mindenre képes — tette hozzá — mikor a kocsi az ostarhoz nyult, felrántotta az ablakot és kiáltozni kezdett.

A hirtelen mozdulattól, a párkány kihelyezett virágtartó megbillent és a benne összegyűlt liternyi víz az alattunk haladó férfi nyakába zúdult.

A következő pillanatban szitkok özöne borított el bennünket. Az ismeretlen férfi elkiserdetlen rasta az ökleit, majd hirtelen ölettel áthatva kivesett ragadott fel és egy kézzel, mire tüktőlajnyit daganat eskekedett... az én homlokomon. Az ismeretlen elszaladt. Zoli rámmézett és szakszerűen csak ennyit mondott: — Meteoropata volt.

H I R E K

Száz évvel ezelőtt
1849 augusztus 16-án

Erdély fölött is összecsapnak a vész hullámok. A Székelyföldön még vitélül harcolnak a székelyek az ellenség nyomaszto főlényével szembe. Bem megérkezve Erdélybe, már csak szétzárt sebeket lát maga körül: megütöközni se képes, nincs harcra kész csapata. Elhúzott a törődött öreg ember a halár felé, de utolsó tette is magyar földön: megmenti és kiszabadítja egy faluban a németek által tüzhálalra írt magyar foglyokat. A magyar nép örökre szívébe zárta a soha meg nem alkuvó Bem apót.

— J. o. —

— Időjárás-jelentés: Mérsékelt északi, északkeleti szél. Változó felhőzet. Többfelé meg záporosod, zivatar. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Egyszerű” Kossuth u. 8. „Rákóczi” Miklós u. 55. „Árpád fejedelem” Jánosi u. 14.

RÁDIÓMŰSOR. Kedd, Kossuth-rádió. 7.20: Hangfúvósok. 7.45: A szovjet irradalom és a nagyvilág. 8: Izraelita vallásos telóra a stúdióból. 11.30: Hangfúvósok. 12.15: Illiczyk László szonettjeire játszik. 13: Asztali muzika. 14.15: A hazai együttes játéka. 15: Híjúsági énekek. 16: Horváth Jenő zongorázik. 16:30: Hiskola. 16.40: A Vöröskereszt közisményei. 17.30: A Hangfúvósok. 18.15: Sporthangok. 18.35: Fekete Pál együttes játszik. 18.50: Hangfúvósok. 19: Magyar népi muzika. 19.30: Fauradó. 20.55: Hangszerszók. 21.15: Sporthangok. 22.20: Móríz Zsigmond emlékezete. 23: A Világjáróknak ajánlunk műsora. 23.30: A Magyar Rádió a világ hírszolgálatához. 0.30: Szalonkanta. — Petőfi-rádió. 7: Részlet zene. 7.20: Többet észél, mint csórol. 7.30: Hangfúvósok. 8.10: Hangfúvósok. 9: Operarészletek. 10.15: Orsz. szórakoztató zene. 10.50: Rádióeskola. 14.30: Feltevések és fejtalálók. 14.50: Dal és tánc. 15.20: Gyermekrádió. 16: Margittay Sándor orgonái. 16.30: Várkonyi Anna gondolkodás. 16.50: Századunk hangja. 17: Gyermek Egysége. 18: A Világjáróknak ajánlunk műsora. 18.30: Fenykészet. 18.45: Dozozók. 19: Neveléstudományi folyóirat. 19.30: Szép esti muzika. 20.20: Hangos utazás. 21.10: A MINSZ világhírű hírei. 21.15: Sív küldi színek szívesen. 22: Nyári Erzsébet. Magyar noták énekel.

— A Főiskolai Világhajócskák hétfőn délelőtt tervezett megnyitót ünnepséget és a Korea-Franciaország labdarugómezőkés a kedveszöles idő miatt kedden délelőtt 9 órára halasztották. Esős idő esetén az ünnepélyes megnyitót a Nemzeti Sportcsarnokban rendezik meg délelőtt 9 órai kezdettel.

— A szovjet szakszervezetek 1949-ben 220 millió rubelt utaltak ki új szanatóriumok és üdülők létesítésére. A Szovjetunióban ma 750 olyan üdülőhely és szanatórium áll a dolgozók rendelkezésére, melyeket a szakszervezetek építettek fel.

— Kétszáz új izléses cipőmodell bocsátanak ki a cipőgyárak özsre, a közönség kíváncságának megfelelően. Szeptember közepén már a fővárosi és vidéki cipőkereskedések kirakataiban megjelennek az új cipőmodellek.

— Lelkes gyűléseken tárgyalják a dolgozók új alkotmányát. Mindentüzt nagy örömmel fogadták az új népköztársasági alkotmánytervezetet.

— A francia gvarmali csapatok 60-000 benschülöttet gyilkoltak meg Madagaszkáron az elmúlt év folyamán. Egy amerikai paptanátr számol be a madagaszkári tapasztalatairól és állapította meg ezeket az adatokat.

— Balcsetek munkaközben. Szabó IX. Sándor bognár, Hodászi Lukács utca 12 szám alatti lakos a MAV műhelytelep asztalos műhelyben villanyfürővel dolgozott. A villanyfürő munkaközben elkapta a nadrágját Szabó a combján szenvedett sérüléseket. A mentők költözték be — Ruttner Sándor kocsihajtós, János utca 75. szám alatti lakos, amikor egy teherkocsi zárttengelyét akarta helyreállítani, meg sérült: jobb kezét összeroncogolta.

— Hírdetmény. Felhívja a Köz. ellátási Központ, Iroda a sültő mesterek figyelmét, hogy f. hó 16-án, kedden hatóságilag kutasítás vezet ellenének meg.

— Országos lovasnapok lesznek augusztus 19-én pénteken és 20-án szombaton az Egyetemi pályán, 21-én vasárnap pedig a Repülőtéren. Jegyek elővételeiben már kaphatók az Idegenforgalmi Hivatalnál.

— Kedden kezdődnek meg az első magyar színes film, a Ludas Matyi felvételei. Sári községben, majd Gyónon, a gödöllői állami erdőben. Dömsödön, stb helyen készülnek a színes film egyes részeitnek felvételei. A Ludas Matyi címszerepét Sós Imre, a Színművészeti Főiskola hallgatója alakítja.

— Ausztriában terjed a békevédelmi mozgalom. Sok egyesület alakult a béke védelmére és számos gyűléseket tartottak. A békegyűlések egybehívását a volt frontarcosok kezdeményezték.

— Borjúbőrtel fekeztették. A debreceni rendőrség házkutatást tartott Vass János debreceni tímármester Gizella utca 1. szám alatti lakásán. A kamrában fecsomó közzött elrejtve 16 darab testlett felkés borjúbőrt és 50 drb nyers borjúbőrt találtak, amelyet nem kiutalás alapján szerzett be és nem volt bejelentve. A borjúbőrtel, üzletelt, fekeztették. Vass János ellen megindult a bünvádi eljárás.

— Vasárnap este az OTI-székház fődszinti csarnokában jól sikerült műsoros estet rendeztek az OTI dolgozói a VII. járára. Katona András megnyitóját után Fejcsné Csiky Teréz szavalt, a dohánnygyár népi tánccsoportja táncolt, Papp Gyula és Sasvári Zoltán egy politikai villámtréfát adtak elő. Dibáczy Szabó Anikó karikagyakorlatot mutatott be, Pencz György és Leóvey II. asztaltársaság bemutatott mérkőzést játszottak. Az OTI népi tánccsoportja nagy sikert aratva mutatkozott be. Németh Janka műszabadgyakorlata után Erdős András szavalt. Tikos Sári ritmikus táncra után Veres László tornázott, a nagy tetszéssel fogadott műszabadgyakorlat után Balogh A. tréfas száma okozott sok derűtséget. Veresné Galaczy Katalin buzogánygyakorlata után Erdős András, Nagy Gábor, Varga László és Veres László az Atomköltyök című villámtréfában nevetelték meg a közönséget. A színelvonalas műsor után hajnalig tartott a tánc. Amint a műsor szereplői között, éppúgy a közönség soraiban is minden üzem munkásságának képviselőit ott láthattuk. Az OTI műsoros este ismét közelebb hozta az OTI dolgozóit a munkássághoz.

— Brumugla argentin külügyminiszter lemondott, utódjává Hippolito Jesu Paz-t, a buenos-airesi egyetem jogi tanárát nevezték ki.

— Reuter jelentés szerint Huszár Zaimot, Szíria köztársasági elnökét és Mohsen Barazi miniszterelnököt vasárnap egy katonai csoport Hinnavi ezredes utjonan alakított „felső haditanácsának” parancsára kivégeztette. Az új kormány megalakítására Hasen Atasszi pasát kérték fel, aki már egyizben köztársasági elnök volt.

— Angliában az Amerika-ellenes hangulat egyre általánosabb jellegű. Ennek ellensúlyozására az amerikai parancsnokság az Angliában állomásozó amerikai léghaderő tagjait jó modorra oktattja, mert elsősorban az amerikai katonák, különösen a repülőknegyle és főlényes viselkedése fokozza az Amerika-ellenes hangulato.

— A toto nyereményt készpénzben kapod meg, abból a nyeremény illetéken kívül semmiféle más levonás nincs.

— Betörő, vagy elmebeteg. A Rákosi telepi rendőrség előállította Németh Mihály állítólagos 39 éves törökzentmiklói lakost, foglalkozás nélküli egyént. Nem tudta magát kellőképpen tünteti fel magát, de lehet, hogy csak színel, valószínű, hogy csavargott és hosszabb idő óta betörésből és lopásból tartotta magát. Orizetbe vették, orvossi vizsgálat alá veszik, hogy elmebeteg-e.

— Nyírbátorból beszéltették a debreceni gyermeklinikára. Ducsér Sándor hatnapos csecsemőt. Beszállítás közben meghalt, a kórnikára már holtan vitték be. A hatóság elrendelte a holttest felboncolását a halál okának megállapítására.

Ez aztán a nagylelkűség...

Nyugat-Európa ma csak ekkor, ott és azt termelheti, adhatja és veheti, ami megfelel az amerikai érdekeknek. Emiatt éleződtek ki mindinkább az ellentétek Amerika és Anglia között is. Amerika megtorpedóztatta az angol-argentin gazdasági szerződést, a nyugateurópai államok egymás között csak amerikai jóváhagyással köthetnek gazdasági szerződést, a kölcsönös követelések dollárra átszámíthatók s a Marshall-adósságok fejében az amerikai trösztök feneketlen zsebébe vándorolnak át. Bruxellesben tartott Európai Gazdasági Tanács ülésén a hangulat éppen ezért kissé ingerült volt. Az angol kiküldött ki is fakadt s azt a meggondolatlan kijelentést tette, hogy visszavonul a Tanácsból. Az angoliok idegessége egészen ideköt. Amerikai kollégáik — panaszkodják az angol lapok — „azt kívánják, hogy az angolok fordítsák ki zsebuiket és vessék le utolsó ruhadarbjukat is”.

Am tűzszök volca teljesen bedől az angol sralmaknak. Elvégre e módszert nem az amerikai üzletemberek találták fel. Amerikában még gyermekcipőben járt a profitvadászat, amikor az angol gazdaság vezetői már leckét adtak a világnak e nemes sportból. A baj azonban ott van, hogy a régi angol vadászterületekre most mindenütt Amerika tör be. Ez történelmi közeli olajvidékeken, amiatt tört ki a konfliktus nemrég Szíria és Irak között, ez történelmi a Földközi tenger vidékén s így kaparinotta magához az USA a Ruhr vidék felett való ellenőrzést is.

Ezeután érthető és mindenben hitelet érdemlő az az amerikai tétel is, mely szerint az Észak-Atlanti Blokk országai között az együttműködés a legbensőségesebb s a megértés teljes. Annál is inkább, mert az amerikai külpolitika nincs hájján a „nagylelkűségnek” sem. Ezt nemcsak Tito példája igazolja, akinek most ígér Washington egymillió dolláros

kölcsönt, hanem más esetek is. Maga Anglia lehet tanuja e nagylelkűségnek. A legu öbbi amerikai fegyverszállítmány 50 millió fontjába került Angliának. Am a mindinkább apadó angol valuta-készletet meglehetősen bizonytalanlammá teszik e követelés behajthatóságát. S itt siet a megszorult Anglia segítségére a jó tengerentúli szövetséges. Az amerikai kormány ugyanis elhatározta, hogy a szőbarforgó 50 milliót nem kéri dollárban — sőt, mi több, a követelés teljes összegét a helyszínen — azaz Angliában „fekteti be”. Mégpedig a következőképpen: 20 milliót fordítanak az Angliában működő amerikai hírszolgálat céljaira, a fennmaradó 30 milliót pedig ingatlanvásárlásra költik e hírszervezet számára. Ilymódon az az 50 millió font, amelyet az angol kormány az angol nép adógarasáiból rakott össze, a legszerencsésbb módon gyümölcösözik. Az Angliában működő amerikai kémszervezetet tartják fenn belőle. Kell-e ennél jobb példa az amerikai nagylelkűségre? !...

Az interurbánál többé nem mondják be a 3 perc időt

A Postai Rendeltek Tára legújabb számában közli, hogy szeptember 1-től kezdve a belső távolsági beszélgetéseknel a hívóközpont kezelője többé nem figyelmezteti a hívó felet a 3 perc, vagy annak többszöröse elteltére. Szeptember elsején szünik meg ez a rendszer, de a rendelkezés szerint egy hónapig a hívó központ kezelője még minden távolsági beszélgetésnél figyelmezteti a hívó felet, hogy a 3 perc elteltét nem mondja be.

A hajnali órákban Hegyeshalomra érkezett a francia munkástestvezető és sportszövetség 76 tagú küldöttsége.

MOZIK mai műsora:

APOLLO

Szerdán utoljára
6—9 órák
Ezeregyháza pompája
ragyogása

Varázsrisztály

Zenés kélti filmpopert.

VIGSZINHÁZ

Szerdán utoljára
tél 7, tél 9 órák
Szerelmi hírvéti Díszosság!

A nagy mérközés

Izgalmas történet!

METEOR

Szerdán utoljára
Elozárás a 6 órák
Izgalmas kémfilm!

Szárny nélküli emberek

A cseh elionállás hősi épsza

Értesítjük Olvasóinkat,

hogy Kiadóhivatalunkban máttól kezdve az alábbi lapok legfrissebb számai már a megjelenésük napján kaphatók:

Magyar Közlöny
O. M. B. Közlöny
Ipari Értesítő

Kert és Szőlő
Közgazdasági Értesítő
Magyar Mezőgazdaság

SPORT

Csak egy féldőt játszottak...

Kelet—Szakalelet 3:2. Vezető: Sipos Szilárd

A Vasárnapon rendezett debreceni "Béke-bajnok" egyik kiemelkedő eseménye: Kelet—Szakalelet válogatott csapatának találkozója volt. Közel 12.000 ember előtt álltak fel a csapatok.

Érdekes színterben kezdődött el a játék. Az első perc eseménye: 12 játékos volt a pályán Kelet csapatában, mert Stubinszkyt is a zöld gyepen érte a játékevezető sipje. Derült is a közönség. Ezután a vendégek lendültek támadásba. De Csárdás szépen mentett. A harmadik percet haladta meg, amikor Csárdás a jobb oldali szélre elmozdított, Gerét kicselezte, majd középre adott, a labdát a védők röviden mentették. Kékedhez került a börtöny és a nyíregyházi fedezett nagy lövése a védő Nagy Mihály mellett a hálóba kötött ki, 0:1.

Már megletetést jósoltak a nézők, mikor Vihar rohant el a balról. A baloldali lerátta támadást formájában közpére adott, ott Szabó I. fejezől, mint a világméretű válogatott a labda a vendég együttes hálójába. A labda megmozdította a debreceniek érzékelését. A 18. percben Rácz kicselezte Koskovicsot, majd 20 méterről csúrral a kapura lövte. A labda eltalálta a kapu baloldali oldalát, a védők a hálóba, a közönség nagy tapsal jutalmazta a csatár teljesítményét. Ezután továbbra is támadásban maradt Kelet, míg ellenfele csak helyenként vezetett veszélyes támadásokat. Inkább egyes debreceni védők

hibájából éltek a nyíregyházasok az első személynél kezdett a féldő második részében, mikor Csárdásnak néhány bravúros labdátvetését taposolta meg a közönség, majd a szakadós csapata a védelem hibájából esőben Döcs a védelem hibájából 3:2-re javított. Ez maradt a féldő és a hosszúra nyúló felhőszakadás miatt a mérkőzés végeredménye is. A mérkőzés ebben az arányban megérdemelten zárta meg a keleti együttes. Annak ellenére, hogy néhány jó helyzete az Szakaleletieknek is akadt. A nagyobb technika, a jobb erőteljesség, a debreceniek oldalán sorakozott fel, míg a nyíregyháziak természetességét, lelkesedését dícsérhették.

Egyénileg Nagy Mihály már láttuk jobban is védni. Szilárdi II. egy-két hibát vétett, míg Gere gyenge teljesítményt nyújtott.

A fedezett Csárdás formája emelkedett ki. Azaz több könnyűművelésű játékosra is került a debreceni csapat. Teljes feltalálta magát a csapat találaton azonban passzai nem sikerültek. Szabó I. lelkes volt. A támadásban Ludvig, a harmadik gól eladóját éppen adta be a labdát, ez volt a legjobb momentum. Szép csak időnként vette észre magát Szabó I. lelkesedését és szép fejezőjét dícsérhették. Rácz technikáját durrvasága rontja. Vihar kezd formababá jónni.

A nyíregyházasok csapatából Ráczot, Koskovicsot Kékedit, Hunrit és Demézt emelhetjük ki. Sipos Szilárd egy-két hibát eltekintve jól vezetette a mérkőzést.

Mára halasztották a Főiskolai Világbajnokság megnyitását

A Főiskolai Világbajnokság hétfőn délutánra tervezett megnyitóját ünnepélyesen és a Korea—Franciaország labdarúgó mérkőzést a kedves közönség számára mára délután 9 órakor az FTC pályán tartják meg. Esős idő esetén az ünnepélyes megnyitóra a Nemzeti sportcsarnokban kerül sor.

Egyébként a kosárlabdában már megkezdődött vasárnap a küzdelem. A szövetségi kosárlabda gyűlésről tudósítva, a szövetségi tagok tanácskozásánál és biztossá válték az észak-koreai csapatot. Itt adjuk egyébként

a vasárnap-hétfőni eredményeket: **CYÓZTEK KOSARLABDAZÓINK**
Magyarország—Szabó Kina 68:28 (38:13). A technikus, de alacsony, melő kínaiak nem bírták a magyarokkal. — Lengyelország—Roman Népiközösség 51:49 (24:19). Nagyon igazalmas küzdelem, megérdemelt győzelem. — Szovjetunió—Észak-Korea 89:52 (48:24). A nap legszebb mérkőzése. A magyar és a szovjet csapatok között dől el a torna sorsa. — Csehszlovákia—Bulgária 56:42 (29:24). Biztos győzelem.

Sportünnepély a Stadionban

Ménés Jánost, Gyula házi Jenőt kitüntették

A vasárnap délutáni sportünnepélyek során nyújtotta át Török Károly sportminiszter az OSH plakettjeit azoknak, akik az elmúlt hónapok folyamán a sport felvirágztatása érdekében kitűnő munkát végeztek.

Nagyp plakettet kaptak: Ménés János polgármester, Gyula házi Jenő, a KLASZ elnöke, Báosi István, Dobó János és Hartl Lajosné.

Kisplakettet kaptak: Szűcs János, főtábornok, Dr. Nagy Zoltán, Sarkadi László, Arady János, Kányó János, Tamás András, Horváth József, Horváth István, Aradi Gyula, Felkai Imre, Fereny, Horváth József, Balogh Endre, Vajda Gábor.

Egyébként itt közöljük a sportnap egyes számainak eredményeit. Több számot elmosott az eső, míg egyes küzdelemeket a közeljövőre halasztottak.

RÖPLABDA

öt vidéki és debreceni csapat indult. A rendőrség pályáján lebonyolított torna eredményei: 1. D Révai gimn. 2. D Lokomotív. 3. D MEFFESZ. 4. Hajdúdorogi Dohánybajtó. 5. Hajdúszoboszlói EPOSZ.

KERÉKPÁRBAN

a küzdelemeket a Hatvan utca—Bethlen utca—Baltázár Deszák utca között bonyolították le. A tehéngyűjtő házmesterükön vették Szabó Tamás, a 30 km-es versenyt Báthori Tibor,

Vasárnap avatják fel a D. Előre pályáját

A D. Előre nagy költségek mellett Barany János és Molnár Tibor vezetése alatt új, korszerű sporttelepet épített, melyet vasárnap adták át rendeltetésének. Az avató ünnepély vasárnap délután került sorra, mikor a D. Előre a Bp. Előre II-vel, utána az Szakalelettel JT a Keleti JT-vel majd végül a D. Lokomotív az NB I. másik újoncával a Bp. Előrével mérkőztek. A nagy műsort egész biztos zenéjelel haz nézi végig.

Szombaton Debrecenbe jön négy francia ökölvívó

A sportiválat lapzártakor értesítették, hogy szombaton négy francia főiskolai ökölvívó négy magyar főiskolai versenyző kíséretében Debrecenbe érkezik. Ellenfele Debrecen válogatottja lesz. Jó idő esetén világhírnévben kerül sorra az öccseleple.

Felhívás a debreceni sportegyesületekhez!

A debreceni játékevezetői edzőtábor vezetője felhívja az alábbi egyesületek labdarúgó-csapatának ügyelmét, hogy az alábbi időpontokban pontosan jelenjenek meg a dohánygyári sporttelepen:

Kedd: fél 5 órakor: Egyetemi Dolgozók—Belvárosi IV — Háromnegyed 6 órakor: MAV Forgalmi—Pénzügy.

Megnyitja a nyíregyházi JT-edzőtábor

Vasárnap reggel 9 órakor mintegy 200 játékevezető részvételével megnyitotta országos edzőtáborát a Rendőrtanács elnöke, azaz Varga János dr. bevezetője után Somlai Ottó társelnök hangzott fel, hogy a játékevezetőknek peidá kell mutatniuk a dolgozó népeknek, ezért létesített a JT edzőtáborokat, a az innen kiküldött bíróknak, a az szocialista ember típusu megszervezőknek kell lennie.

Vegyünk példát a szovjet sportemberekről a szovjet játékevezetőkől. AHJUK melő hazánkban, melyet a népek felszabadításáért folytatnak — mondotta többek között.

Török Károly a Sportiválat a Magyar Dolgozók Pártja és a város nevében beszélt.

Az MDP egyre nagyobb gondot fordít a sportra, támogatja, hogy a sportolók is középkor magukat kívánom, hogy sokat tanuljanak ebben az edzőtáborban. Tanulják meg felegyelmozni a játékosokat, a saját magukat is hogy eljuthassunk a szocializmus világába.

A nagy tapasztalat fogadott beszéd után Gyula házi Jenő, a KLASZ nevében üdvözölte a tábor lakóit, majd Filip Kornél a halgatók nevében elszólt, fel ígérte, hogy 200 játékevezető nevében hogy a dolgozók illérlőből létesített edzőtáborban komoly tanulásal töltik el idejüket, melyet majd az egyetemes sport javára hasznosítanak.

Ezután Tabák Endre a JT országos főtitkára kiemelte beszédében, hogy ennek a tábornak is az a célja, hogy egyesítse a játékevezetőket. Kitért a játékevezető mozgására, helyekedőse és a szakaszú előadás lelkien megtapasztalták a halgatók.

A nap további részében Somlai Ottó tartotta előadást a Szovjetunióról, majd a játékevezetők figyelmézetten vonyultak fel a „Béke-ünnepélyre”.

Anyakönyvi hírek

Születések: Sipos Imre npe: Kádorcs u. 12. István Panti, Szilárd MAV lakatos Beresenyi u. 30. Szilárd PIANOVSKI Károly kisbőrő Pancsika 12. Jolana, Lengyel Sándor all utór Bologló 67. Barna, Gál József kőműves Vendég u. 78. Jolaya, Varga István hivatali altisztr Árpád tér 39. Sándor, Török József npsz, Nagyzebe 52. Imre.

Eljegyzések: Mertón József Damjanich u. 11. és Lukósd Margit Apafi u. 25. Káta János áll. tanító Mezőssze és Teged Istolaya Boezormenyi ut. 12. Pdor Albert MAV lakatos Emerich u. 20. és Lukósd Margit Héltvezer u. 75. Kőnya Sándor kereskedő a Kontsek u. 11. és Kozma Éva Báthori u. 10.

Háldozás: Kántor László 9 hónapos Bathány u. 5. Nagy Sándor nyír. műszaki tanácsos 55 éves Péterfia u. 20. özv. Sipos Istvánné Pál Zuzsanna 62 éves Nyil. u. 65. Gádor Julianna 5 éves Tegez u. 33.

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)
JANOSSY Magánnyomozó irodája díszkötés nyomoz. megfigyel. Virág utca 21—543

BUTOR, SZÖNYEG (5)
KÖNYVHASZNÁLTAL Ágyrak kihúzható olosz eladó — Kőcsy 12. — 5-488
ELADÓ jökrábnélvő eladó. Cím: Kőcsy-utca 1—5-439

JÓMINŐSÉGU rekamé, hosenerek, fotelek igen olcsón sűrűszen eladók. Péterfia 56. — 5-438

JÓMINŐSÉGU szép festett új hálóberak eladó. Elké Páter asztalonai Csekonai. u. 5. 8. 20. — 5-631

SZABOASZTAL 2 m h. 90 cm széles aleo polca eladó. főkál eladó Honvéd utca 52. sz. 2. ajtó. — 5-642

CAZDASÁGI ESZKÖZ (7)
TENGERI göré colos ezúles deszkák eladók Csekonai-utca 9. Héltvezer-utcaból. 7-419

ALLAT (9)
HÁROM hónapos kereszt. zett malacok eladók. Ajtó-u. 13. — 9-503

HÁROM darab 7 hónapos keresztzetti sziló eladó. Virág-utca 4. — 9-529

NEGY darab egy éves sziló eladó. Faiskola-utca 7.d. Ugyanott jöminőségű páka eladó. — 9-499

ELADÓ 7 darab bergshiről szép keresztzetti malac — Póssonyi-úttól — Kis-utca 9. — 9-486

HAT darab háromhónapos malac eladó Nagy Pál-utca 9. (Apsaff-malomnál). — 9-480

NEGY darab kéthónapos mangalica kani malac eladó Csekonai u. 13. — 9-610

KEITŐ keresztzetti hathónapos sziló eladó. Kinizsa-utca 36. — 9-583

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)
ABLAKOK ajtók, faanyag kapható Lukácslepel Hollo, János-ut 3-b. 10-507

Ünnep—Párványos 20 (100) év

erősen tartalékos Perencvárost szép játékkal győzte le az Újpest Krasznai Boros és Halmi gólsíval. A mérkőzés 50 percig tartott a beállott sötétség miatt.

Vendéglős—Magasépítő NV SZIT VILKupamerkőse lesz 17.én, szerdán délután fél 6 órakor a DTE pályán.

A KLASZ ölnöksége centörtökön délután 5 órakor ülést tart. A jövő hét kedden délután tanácsülés majd utána 4 órakor intőző értekezlet lesz.

A To'6 32-Hk fordulójára 215.506 szelvény érkezett be Felosz. társ. kerül 355.584 forint. 12 találatos szelvény volt 119 ezek fejenként 995 forintot, 11 találatos volt 1702, ezek fejenként 70 forintot, 10 találatos pedig 10.417 pályázó fejenként 11 forintot nyert.

A 12 találatos Totó-szelvény az eredményekkel

Ezrelv	Eredm.
x Orosháza—Géz	2:2
1 Keosk, MTE—Sz. MTE	5:1
2 EMTK—Békéscsaba	0:4
1 Postás—Díszgyőr	6:0
1 Özd—Polgári	2:1
2 NYSDSE—M. Textil	0:2
1 Hátvan—Gázgyár 1	2:4
1 Pefecs—MÁVTE	3:1
1 Pécel—Vasas II.	3:1
1 Kaposv. MTE—Törökvas	3:1
x MESHART D.—M Aedl	2:2
2 KAC—Csepel II.	1:4

A kollektív totószelvény a héten életbelép. Húsz filler egy szelvény és ahány oszlopot tippel valaki annyi, szor 1,65 forintot kell fizetnie. A kollektív totó-szelvény azoknak ké, szült, akik 50, 100 vagy 500 tippet száltak leadni.

MSZT HÍREK

A Magyar—Szovjet Társaság rendezésében orosz nyelvtanfolyam kezdődik szeptember 15-én, kezdők és haladók részére érdeklődni a társaság helyiségében Vörös Haderőg útja 45-47. lehet.

SZERVEZETI HÍREK

A Gyógypedagógiai Intézet szülői Munkaközössége 16.án, kedden du. 5 órakor a Vágóhid u. 1. az. alatt a III. számú tanteremben szülői munkaközösségi értekezletet tart. Kérjük a tagok megjelenését.

DEFOSZ HÍREK

Felhívjuk mindazokat a munkálta-tókat akiknek részes munkáuk van, hogy a 8092/14—1949. VIII. számú F. M. rendelet alapján az új szerződés 1. hó 20-ig kössék meg. Illetve újítsák fel a fennálló szerződés ami nem a fennálló rendelkezése alapján lett megkötve érvényesít. (Dohánykertesztare nem vonatkozik.) Akik a felhívásnak nem tesznek eleget kénytelenül lesznek a feljelentést megtenni ellenük.

MNDSZ HÍREK

Csüdtörtök: Vársháza 4 ó: Sipos Emma Butogyar, DEMKE fél 4 ó: Szabó Sándor-né, Gerébi-telep fél 6 ó: Zeke Antanée Homokkert 4 ó: Juhász Piroksa HEV 5 ó: Kurtas Józsefné, Kosuth Zsuzsanna 6 ó: Juhász Gézáné, Nyulás 6 ó: Gál Györgyné, Csapókeret 1. 6 ó: Kis Sándorné, Vagonyar 5 ó: Háhn Aladárné, Tánicska Mihályné 7 ó: Meggyasszainé Városi Anomla 4 ó: Balla Erzsébet, Alami kórház MNDSZ 5 ó: Zolt Józsefné

Péntek: Klinikai fél 5: Nagy Tiborné Labofalvi Róza 6 ó: Kelemenné, Telesi Blanka 5 ó: Máté Mária, Sötörösi, telep 7 ó: Szabó Károlyné, Csapókeret II. 7 ó: Kis Gáborné.

KIOSZ HÍREK

Fodrász szakosztály szerdán fél 7 órakor rendkívül fontos ügyben ülést tart. Mindenki saját érdekében jelenjen meg.

A I. hó 17-én induló KIOSZ szöml. nagyruma jelenkezni még lehet k.d. den delig irodánkban.

Körműves és Ios iparos szakosztály kedden 6 órakor ülést tart. KIOSZ tagkönyvet mindenki hozza magával.

Közműmesterek szakosztálya szerdán 6 órakor fontos ügyben ülést tart. Tagkönyvet mindenki hozza magával.

A szerdán induló KIOSZ szemina. riumra ma delig lehet jelentkezni irodánkban.

Cipez szakosztály tíze vesztés ma este 7 órakor pontosan jelenkezni meg nagyon fontos ügyben Kántor, Németi Nagy Géza, Domjan, Papp József, Maur, Ujvárhelyi Péter, Deák-Bán, Kundi, Barján Mees, Nánási, Almási, P. Nagy Szabolcs, Szabó Bró, Pata, Osh és Hajós.

Felhívjuk a pék-ökzrész szakosztály labdarugót, hogy ma fél 6 órakor a DTE pályán edző mérkőzésen pontosan 60 teljes számban jelenjenek meg.

KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA KÖZLEMÉNYE!

A KIOSZ Hamán Kátó nésoportja ma du 7 órakor a Nyomato u. 9. alatti székében nagyület tart, amelyen központi kiküldött fog oadást tartatni, feljegyli a létező szakosztályi világ állatzer és dohány arus szakosztályok tagjait, hogy a grűben pontosan és feltétlenül megjelenjenek szíveskedjenek.

Az eszerep szakosport 17-án, szerdán du. 6 órakor a KIOSZ Vörös Haderőg útja 8. sz. alatti székében, ban rendkívül tárgyulást tart. Az ügyrendi fontoságra való tekintettel minden eszerekreskedő kártars megjelenése kötelező.

* Minden héten lehetőleg szerdán vasárnap meg totó szelvényel. det.

BUTOROZOTT SZOBA (18)

BUTOROZOTT lakás diák. nak vagy férinek kiadó Kőseuth u. 71. — 16-629

SZOBAKONYHAS, fűskamrás lakásomat elcsereimem kisebb Kálmánchelyi u. 6 — 15-628

LAKAS, LAKASCERE (15)
CSERÉLNEK szép szoba konyha epizott földszintes hasonlóra, kétszobásakat, háromszobásokra. Keressék egyezohasokat, kétszobásokat, Gálcsy-nál, Baltázár-u. 12. sz. — 15-657

HÁZESTERPI lakás elcsereitőle Csapó u. 40-a, sz. házukban butorozott udvari szoba, gázrezóval kiadó — 15-1638

SZÜTERÉN lakásom szoba, konyha földszintes epizott-sal elcsereimem. Péterfia 31. — 15-653

SZOBAKONYHAS jószertartásos lakásomat elcsereimem hasonló helyrevalóval, lehet garzon te. Épület szerelő Piac u. 83. — 15-599

TELJES ELLATÁS (17)
KÖNYVELMES lakásban diáknnyokat teljes ellátásra felvezek Csillag u. 70. Szücene. — 17-630

ÖZLET (18)
KÉTKEMENCÉS pékég felserelésel átadó ugyanott szoba konyha bútor zomán. cozott tüzhely eladó Komlósy ut 44. sutóde. — 18-640

HÁZ, VILLA (19)
OSALÁDI ház gazdálkodónak le alkalmas. Agárd-19. Értekezlet Eotvos 34. — 8 31-19-520

ELADÓ beköltözésel család ház 1500 négyzetgöl termő gyümölcsösével villamosnál gazdálkodónak igen alkalmas, Holló János-utca 50. — 19-476

BEKÖLTÖZHETO ház kertsegben villamoshoz közel sűrűszen eladó. Janosi u. 50. — 19-590

ELADÓ Széchenyi kerthben kétszer kétszobás kemény parkettos villa fűtőszó be, költözésel is. Elektromos uzlet. Bathrányi 17. — 507

ELADÓ Csillag u. 70 sz. családi ház. Érdeklődni kérem Csuth u. 11. keretben. let. — 19-639

ELADÓ családi ház azonnal beköltözhető komfortos lakással Kigyó u. 11. — 19-636

FÖLD TELEK (20)
ELADÓ 3 hold föld tanyával Dócsger útmentén 166 kilométerrel Endre. — 20-564

BARLET (21)
KERESKÉP Használatra 5-10 hold gyümölcsös építési vagy szántóföldtel tanyával, azonnali átértékel. — Azonnali ázetek, Jókai u. 38. sz. — 21-633

INCATLANFORCALMI IRODA (22)
KISEBB, nagyobb beköltözhető házak, villák, gyümölcsösök, szőlők lakosai eladók Gálcsy-nál Baltázár-u. 12. — 22-658

ELVESZETT (24)
ELVESZETT levélárán iratokkal, megtalálásra adja le Csekovszky Samuella névre Halkó 4. Ávegület címe. — 24-641

PIACON elvesztettem gébonalapot, megtalálóra nagyvekedjen elküldeni Nagy Istvánné Gyulás u. 8. — 24-634

VEGYES (25)
SZERDÁN estig elhalasztott elutasítását Seregus grafologus, azonnal keresse telefonon megmond, Péterfia u. 29. — 25-637

KISGAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA
Csekkzámla: 938.510
Feltöltő szerkesztő és kiadó: BOLGAR ISTVAN